

# 31省区市：一周经济最亮点

(2017年6月19日-6月25日)

- ▶ 北京提前实现全年收入预算任务过半
- ▶ 河北超级小麦“硅谷829”亩产达974公斤，创新全国冬小麦亩产纪录
- ▶ 云南23亿元贴息贷款优先扶持八大重点产业和符合国家环保政策的初创企业
- ▶ 湖北武汉东湖高新区出台30条新政，助推全省招才引智、创新发展
- ▶ 上海成立全国首个海外人才局，为海外人才工作、永居提供配套服务
- ▶ 浙江发布《2016年浙江省电子商务发展指数综合评价报告》，多项指标居全国前列

## 浙江：电子商务发展各项指标领先

●《2016年浙江省电子商务发展指数综合评价报告》发布，多项指标居全国前列。报告显示，2016年，全省电子商务发展总指数为137.70，较上年提高37.70；实现网络零售额10306.74亿元，占全国网络零售总额的近20%，居全国第二；全省跨境电商零售出口319.26亿元，较上年增长41.69%。

●《浙江省振兴实体经济（传统产业改造）财政专项激励政策考核评价办法》发布，面向全省工业大县，择优选择18个县（市、区），在2017年至2019年内每年给予每个县（市、区）专项激励资金1亿元。

## 陕西：西安港获批汽车整车进口口岸

●国务院正式批准西安港为汽车整车进口口岸，物流时间将从原来的45天缩短到15天左右，综合物流成本将降低10%左右。

●6月21日，陕西省与中国铁建、中国中铁、葛洲坝集团举行项目投资签约仪式，合作建设高速公路。



△我国首条穿越秦岭的高速铁路——西(安)-成(都)高铁陕西段联调联试正式启动。

新华社记者 李一博摄

## 辽宁：化解过剩产能任务分解表出炉

●辽宁省2017年煤炭行业化解过剩产能目标任务分解表第一批正式出炉，全省9个产煤市的169家煤炭企业将于6月底退出，大多是产能在9万吨以下的小煤矿，产能共为845万吨。

●6月20日，中国（辽宁）自由贸易试验区沈阳片区企业注册数达5053户，注册资本408.46亿元。

## 福建：市场化债转股工作启动

●6月20日，由福建省经信委、省国资委共同举办福建省市场化债转股合作框架协议签约仪式，中国建设银行分别与福建能源集团、福建建工集团等4家国有企业签订市场化债转股合作框架协议，债转股总金额210亿元。

●公开向社会推出近百个PPP项目，总投资达1238亿元，项目涵盖交通运输、城镇综合开发等领域。

●第十五届中国·海峡项目成果交易会上累计对接合同项目6317项，总投资1691亿元。

## 海南：技术先进型企业可享税优

●正式启动技术先进型服务企业认定工作，经认定的技术先进型服务企业，可享受企业所得税优惠政策。

●海南省综合招商活动项目对接成效显著，各县市、洋浦经济开发区和海垦控股等单位共推出374个重点招商项目，已落实签约投资协议284个，协议投资额4209亿元。

●印发《关于完善农村土地所有权承包权经营权分置办法发展农业适度规模经营的实施意见》，优化土地资源配置，发展农业适度规模经营，落实集体所有权，稳定农户承包权，放活土地经营权。

## 天津：12亿元扶持中小企业创新

●《天津市新一轮中小企业创新转型行动计划（2017—2020年）》印发，将从2017年至2020年，实现1.2万家中小企业创新转型，实现中小企业结构优化、产业升级、动能转换、提质增效。

## 宁夏：服务业发展“十三五”规划出台

●《宁夏服务业发展“十三五”规划》印发，将坚持集聚发展、错位发展、融合发展的原则，引导服务业向区域中心城市、地区中心城市集聚，构建“一核两极一带多区”服务业发展新格局。

## 湖北：30条新政提速新经济发展

●6月22日，湖北武汉东湖高新区出台光谷新黄十条、政务十条、招商十条，30条新政助推全省招才引智、创新发展。新“黄金十条”强调实践层面完善制度设计；政务服务十一条措施，除了方便企业投资项目全流程服务一窗办理等，还包括不动产登记不限号等便民措施；招商十条以真金白银扶持奖励企业。

## 黑龙江：10项举措加快培育规上企业

●《黑龙江省加快培育规模以上工业企业十项措施》印发，提出大力推进高新技术成果转化产业化，促进粮食和食品加工、装备制造、矿产资源精深加工、石化、汽车及配套产业延伸等领域加快发展。

●《黑龙江省重点产业（行业）急需紧缺人才目录（2017—2018年）》发布，是黑龙江首次针对区域振兴、重点产业发展系统梳理全省人才需求状况，对人才发展与区域产业经济、社会发展进行关联性分析并提出对策建议。

●《黑龙江省“十三五”科技创新规划》印发，明确“十三五”时期科技创新的总体思路、发展目标、主要任务和重大举措。

## 江苏：积极稳妥降低企业杠杆率

●《江苏省关于积极稳妥降低企业杠杆率的实施意见》出台，提出力争到2020年底，非金融企业直接融资占社会融资规模比重提高至35%以上，并将实施6项具体措施。

●召开扩大有效投入暨重大项目推进会，确定扩大有效投资，以重大项目为载体，增强投资支撑带动作用，通过优化投资结构，加快推动高技术产业、企业技改、节能环保和重大基础设施转型升级。

## 安徽：明确可再生能源发展任务

●出台可再生能源发展“十三五”规划，明确完善可再生能源发展政策，优化发展布局，创新发展方式。积极发展光伏发电，稳妥推进风电开发，有序建设抽水蓄能电站，扩大生物质能利用规模，提高地热能、空气能应用水平，提升可再生能源装备研发制造和集成创新能力。

●合肥市政府、江淮汽车与大众汽车集团三方签署投资协议，成立新的合资公司，将于2018年正式投产首款电动汽车。



△安徽省淮南市潘集区采煤塌陷区水面上，总装机容量为40兆瓦的水上漂浮式光伏电站开始陆续并网发电。

新华社记者 郭 晨摄

## 内蒙古：工业互联网平台上线

●6月22日，由航天科工集团航天云网公司打造的工业互联网平台“内蒙古工业云”正式上线。

●《内蒙古自治区大数据发展规划（2017—2020年）》编制工作正式启动。

## 广西：部署整县推进土地整治工作

●6月20日，广西第三期整县推进高标准基本农田土地整治重大工程建设工作部署会议召开，将投资25.5亿元在8个设区市24个县（市、区）实施土地整治193.93万亩，计划建成高标准基本农田143.45万亩。

●“2017广西老字号电商品牌打造活动”启动，力推广西“老字号+互联网”工程。

## 青海：青洽会签约额超1800亿元

●6月20日至23日，青海省第十八届中国·青海绿色发展投资贸易洽谈会举办，3000余家国内外企业洽谈对接，签约金额超过1800亿元。

## 新疆：农业农村大数据分中心将建



## 上海：成立全国首个海外人才局

●上海浦东新区推出提高海外人才通行和工作便利度9条措施，并举行海外人才局揭牌仪式，宣布成立全国首个海外人才局，浦东海外人才局将实施海外人才工作许可、永居推荐和配套服务等，并为下一步开展更多制度创新工作奠定基础。

## 河北：创全国冬小麦亩产新纪录

●经专家现场测产，河北省邯郸市永年区超级小麦“硅谷829”亩产达到974公斤，创造了冬小麦亩产的全国高产新纪录。该小麦品质优良，居国内外领先水平。

●截至5月底，河北市场主体总量达422.98万户，比2011年底增加230.84万户。

●《河北省综合交通运输体系发展“十三五”规划》印发，提出到2020年，预计完成投资6000亿元，使全省轨道交通网、公路网、港口群、机场群布局更加完善，实现“市市通高铁、县县通高速、市市有机场、市市通道连港口”，形成中心城市与新城卫星城半小时交通圈，京津冀核心区域1小时交通圈。

## 云南：23亿元贴息贷款扶持小微企业

●云南省今年将给予小微企业23亿元贴息贷款，贷款额度为10万元至300万元，贷款期限为1至3年，省财政将给予申贷小微企业1年的基准利率贴息补助，将优先扶持在园区落户的八大重点产业和符合国家环保政策的初创型小微企业。

●发布《关于咖啡产业发展的指导意见》，稳步扩大精品咖啡原料基地面积，加快改造提升咖啡加工业，打造咖啡品牌。

## 河南：构建创新引领型高地

●6月20日，召开郑洛新国家自主创新示范区领导小组第二次会议，提出加快培育创新引领型企业、人才、平台、机构，在生物育种、通信技术、超级电容、工业CT四大创新引领型项目上求突破。

●《关于不动产登记收费标准等有关问题的通知》下发，规范不动产登记收费标准，不得自行增设收费项目。

## 吉林：重点打造“消夏避暑旅游”经济

●6月21日，发布“精彩吉林·凉爽夏日”旅游品牌，启动“2017消夏避暑全民休闲季”。

●积极建设全国粮食生产全程机械化整体推进示范区，目前农作物耕种收综合机械化水平突破80%，农机总动力突破3000万千瓦，农机化经营总收入突破170亿元。

## 四川：财力倾斜振兴川陕革命老区

●《四川省川陕革命老区振兴发展规划实施方案》印发，明确将提供财税、金融、投资等方面的支持政策，支持川陕革命老区发展，努力把川陕革命老区建设成为区域开发与精准扶贫协同推进的示范区，丝绸之路经济带和长江经济带的重要通道，清洁能源、特色农产品生产加工基地和军民融合产业示范基地。

●6月21日，四川省政府举行2017年二季度重大招商引资项目集中开工仪式，共有503个项目开工，总投资达4831.91亿元。

## 甘肃：中兰客专项目开工建设

●6月19日，中卫至兰州客运专线（甘肃段）开工建设，这是我国“八纵八横”铁路网京呼银兰通道的重要组成部分，预计建设工期5年，设计时速250公里。

●第七届敦煌行·丝绸之路国际旅游节在甘肃永靖县开幕。

## 贵州：马铃薯一二三产业融合发展

●“2017中国马铃薯大会暨中国·贵州马铃薯产业博览会”闭幕。目前，贵州马铃薯一二三产业的融合发展正在稳步推进，逐步由以销售鲜薯为主向加工延长产业链增值为主的转化。

## 新疆：农业农村大数据分中心将建

●6月20日，新疆招商发展局与中荣国投智慧城市建设有限公司签订战略合作框架协议，将在新疆建设农业农村大数据分中心。



## 重庆：提升电子专用原材料配套能力

●中欧电子气体及材料公司电子级特种气体生产项目落户长寿经开区，整个项目达产后将实现年产值约10亿元。该项目为重庆市首个电子级特种气体生产项目，部分产品将填补国内市场空白，加强了重庆市电子专用原材料的本地化配套能力。

●重庆云计算产业园入驻企业重庆芸中鹰航空科技公司研发的无人机“隼”—6120正式面世。

## 江西：建设绿色金融改革试验区

●江西省下发文件，支持在国家级新区赣江新区建设绿色金融改革创新试验区，将以金融支持赣江新区绿色产业发展和支柱产业绿色转型升级为抓手，深化金融体制机制改革，构建绿色金融组织体系，积极探索绿色金融发展模式。

●江西省工信委日前确定培育工业经济新动能的总体思路，聚焦发展一批新产业、突破一批新技术、培育一批新业态、推广一批新模式、打造一批新平台五大任务。

## 广东：碳排放配额履约工作完成

●截至6月20日，广东省电力、钢铁、水泥、石化、造纸和航空6个行业共244家控排企业和单位均按照核定的2016年度实际碳排放量，通过配额注册登记系统提交了足额的配额。

## 北京：全年财政收入过半提前实现



## 山东：装备制造成经济主引擎



## 山西：工业企业盈利空间扩大



## 湖南：民间投资回暖



## 西藏：贸易进出口快速增长

